

HAJDUFÖLD

1923. év február 15.

CSÜTÖRTÖK

Debrecen, V. eyf. (36. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Rassai estéje

Abban a béka-egérharcban, amely az ellenzék látszólagos világnézeti és politikai egységét ország-világ előtt egyszerre vezerségért vizsgálódó, apró törtétek talekedésévé silányította, egy szépen dagadó karrier pikkant semmivé: a Rassai Karolyé. Konjunkturák, szívós stréberkedés, háttérben álló, alcázott idegen erők által politikai tényezővé nagyra torzított jelentéktelen alakjával nem volna érdemes foglalkoznunk. Rövid és dicstelen pályafutása, tragikomikus bukása azonban mint tanulságosan tipikus eset megérdemel pár szó elparentolást.

Rassai egyike volt azoknak a ruperteknek, akik testtel-lelékekkel állottak a magyar ujjászületés, a magyar faj építő munkájának útjába idegen ellenségeiük szolgálatában. Az érvényesülni nem tudó, tulzott személyi ambícióiban, hiúságában sértett szélső ébredő Rassai egy napról a másikra nyergeit át a vérséggel, világnézetileg idegenek védelmezőjévé s a meghökkenő, büntetésben remegő zsidóság teljes támogatásával toltta maga előtt a felajánkozó honatyát, a hozzá hasonlóan elszánt, de talán még kisebb képességű Ruperttel, Drózdnyal s a többivelük egyiváru törtéttel együtt.

A féktelen érvényesülési vágy, az idegen sajtó hozsánái, a Lipótváros ajulódozó hódolata az emigráció támogatása cézári elvakultsággal verték meg az egyébként igen élmes férfiut. Rassai megfellekedett arról, hogy csak a konjunkturák könnyűfajsúlyu bábja, s minden Európa nyilvánosságának szánt jogrendharsogása, minden büntetlen adatszolgáltatása a külföldi magyaryelvű sajtósöpredéknek egész látszólagos jelentőségre emelkedése ellenére folyton jobban és jobban ásták alá pozícióját. És nem a keresztyén magyarság előtt, amellyel nyíltan szembe fordult mindörökké, hanem vélt hívei és támogatói között.

Rassai, mialatt féktelen elvakultsággal és vezéri mámorban szolgálta az októbrizmus újra sarjadását, mikor diszkeresztyénként pozíciókat próbált kiverekedni az idegen fajnak, mikor hangoskodott a radikális-liberalizmus érdekében nem vette észre, hogy folyton maga alatt fűrésze a fát.

Bizonyos, hogy Rassainak, — annak a Rassainak, akinek súlyt nem testi terjedelme, sem szellemi képességei, hanem a zsidóság feltétlen támogatása kölcsönzött, — nagy szerepe van abban, hogy az októbrista országrombolók irányítva a bécsi hazaarulóktól, újra nyíltan a forumra mertek lépni. És itt érte el a méltó bukása, amely nem tragikus, nem megrendítő, de annál komikusabb.

Mikor kikaparta a gesztenyét az októbrista-radikális-zsidóságnak s

nant vezér akart közjűk triumfalva bevonulni, egyszerre hátat fordítottak neki. Eldobták, mint egy kifacsart citromot.

A mór megtette a kötelességét, a mór mehet. Az októbrizmust, a forradalmi felforgatás terveit többé nem szükséges strohmanokkal alcázni. Rassait felhasználták, felfújták, felfűtő kosként előre taszították. Rassait megszedítette a sok indokolatlan reklám, támogatás, portálás. Azt hitte, hogy vezére annak az irány-
nak, amelynek csak marionettje volt.

Most aztán tényleg ott áll, ahova egyéniségének sulya predesztinálta. Egymagában. Elérte a tragikomikai igazságszolgáltatás, olyan büntetéssel, amely a hiu törtéteket legérzékenyebben sújtja.

Végleg elveszítette eddigi mondvaesinált jelentőségét is a magyar politikában s ha szerepe volt is egy ár megindításában, az elsodorta s a nagyra felfűjt „jogrendbajnok“ már csak úgy fog uszni az áron, mint az már a hozzá hasonló fajsúlyu emberek kényszerű fizikai tulajdonsága.

Jánosi Zoltán mandátuma és a petíció

Február 22-én lesz a tárgyalás

A választási harcok lezajlása után Lengyel Zoltán párthívei petíciót nyújtottak be Jánosi Zoltán mandátuma ellen, aki Debrecen III. kerületében választották meg pártonkívüli demokrata programmal s aki a nemzetgyűlés megnyitására napján a szocialisták között vonult fel vörös szekfűvel.

A petíció azon alapul, hogy Jánosi Zoltánt a forradalom alatt tartott magatartása miatt elmozdi-

tották állásából és így passzív választói jogosultsága nem volt.

Mint értesülünk, a nemzetgyűlés IV. számú bíráló bizottsága február 22-én tárgyalja a debreceni választók óvását, mely elé politikai körökben nagy várakozással tekintenek. A bíráló bizottság értesítése tegnap érkezett meg dr. Kertész Eudre ügyvédhez, aki a petícionálókat a tárgyaláson képviselni fogja.

Angol viláгурalmi törekvés a Vörös-tengeren át India felé

Vörös-tengeri államszövetség Anglia protektorátusa alatt — A franciák és beigák nem képesek kicsikarni — Hosszabb időre rendezkednek be a megszállók — Brutalitások a bojkott miatt — A török kikötők kérdése az újabb ütköző pont — Az angol trónbeszéd vitája

Kelet-Tráciában a törökök állítólag nagyobb csapatokat vonnak össze Szatoniki és a Marica között. A kelet-tráciai török kormány feje ennek ellenére még ma is azt hangoztatja, hogy Törökország békét akar és reméli, hogy azt el is éri.

Az angol viláгурalmi törekvésnek érekes jelenségei mutatkoznak abban a nagyszabású államszervezetben, amely

a Vörös-tenger környéki államoknak angol fenhatóság alatt való szorosabb összekapcsolását tervezi. Egyiptom, Palesztina, Transzjordania, Hedzsas, Mosul és Irák országokból nagy angol protektorátust szerveznek, amely Angliának India felé utat biztosítana

Inca magyarázható az az érdeklődés, amelyet Anglia Törökország ügye iránt tanusít és nagyon sokszor a szövetségesektől eltérőleg külön álláspontot igyekszik érvényesíteni.

A jóvátételi kérdésben is elválnak Anglia álláspontja Franciaországtól. Az angol liberálisok részéről Asquith a trónbeszéd vitája során kijelentette, hogy Franciaország a legrosszabb utat választotta biztosítékainak elrendezésére, amikor a

keleti haláron talán hosszabb évekre egy második Elzász-lotharingiát teremtelt meg. Bonar Law kijelentette, hogy azok a feltételek, melyeket a franciák felállítottak,

minden megegyezést lehetetlenné tettek.

A franciák most a Ruvívidék megszállásával kísérleteznek. Lehetőségnek tartja, hogy a megszállás épen ellenkező hatást gyakorol a németekre, mint amit a franciák szeretnének, mert esetleg

a német nemzeti érzés megerősödését

fogja maga után vonni. Mindenesetre remélik, hogy néhány hónap múlva Franciaország elfogadja a népszövetség közvetítését.

A német szikratáviró szolgálat jelenti, hogy Bonar Law beszédében kijelentette, hogy két könyvet fog kiadni a lausannei konferenciáról. Együttal kijelentette, hogy a tárgyalások megszakításának sem ő, sem lord Curson nem tudják okát adni. Haborus veszedelem azonban nincs.

Ebert birodalmi elnök Mannheimban rámutatott arra a lehetőségére, hogy a franciák esetleg

ezt a várost is megszállják. A franciák egyébként folytatják előnyomulásukat és a legkisebb hajlandóságot sem mutatják arra, hogy az engedékenység terére lépjenek. A Ruhrvidék pénzügyi tervezésének bizottsága megállapította

az adóbehajtás módozatait.

Mindezek az előjelek arra mutatnak, hogy a franciák a megszállás kiterjesztését és hosszú időre való kitoldását tervezik.

A franciák eddig nem idithattak nagyszabású szénvonatot Franciaországba és Belgiumba. A megszállott területek forgalmi helyzetéről jelentik, hogy az ellenőrző hivatal tegnap óta a kohászati termékek, ma reggel óta pedig az élelmiszer szállítást szüntette meg.

A francia megszálló hatóságok megszüntették a düsseldorfi távbeszélő hivatal működését, mert a személyzet a franciák részére nem akart kapcsolásokat végezni. Offenbergen letartóztatták az előljárót, mert a francia hirdetményeket nem akarta kiragasztatni. Ma reggel letartóztatták az essen távbeszélő hivatal igazgatóját és a hoerdi postahivatal helyettes főnökét.

Gelsenkirchen nem fizet

Gelsenkirchen város a százmillió francia frank lefizetését, amelyet két francia esendő megsebesítéséért büntetésképpen követeltek tőle, megtagadta. A megszálló hatóságok ezért elrendelték a nagyobb bankok letartóztatását.

A lengyelek bezárják a gyűrűt Németország körül.

Berlini kormánykörökben fokozódó aggodalommal veszik tudomásul azokat a megegyező varsói értesítéseket, amelyek szerint a nacionalista blokk azon van, hogy a Sikorszky-kormányt kiemelje a nyeregéből és jobboldali kormányt állítson az ország élére, amely Korfanty és Vidos hiveiből alakulna. Ez a tervet Párisból szorgalmazták és célja az, hogy a közép-európai válságot teljessé tegye és Németországot minden oldalról körülzárja.

Bukik az oláh kormány.

Kolozsvári jelentés szerint a két legnagyobb oláh ellenzéki pártnak, az óromániai parasztpártnak Maniu és Vajda erdélyi román nemzeti pártjával történt megegyezése és a kormányt bukta ellenzéki blokk létrejötte Bratianu liberális kormányának helyzetét teljesen megingatta. A mai nap folyamán Kolozsvárott az a hír terjedt el, hogy tegnap este Bratianu beadta a kormány lemondását. Methes vármegyei prefektus a sajtónak kiadott nyilatkozatában megcáfolja ugyan az oláh kormány bukásának híreit, az oláh nemzeti párt sajtója azonban megállapítja, hogy az oláh kormány napjai meg vannak számlálva.

Az oláhok kereskednek a szovjettel.

Az oláh kormány elhatározta, hogy Oroszországgal újra megkezdje a gazdasági érintkezést. A bor, árpa, zab és bab kiszállítását Oroszországba már megengedték. A minisztertanács a hadügyminiszternek felhatalmazást adott, hogy a romániai kikötőkben levő posztó és vászon raktárakat az oláh katonaság számára elreklvirálja.

A szmirnai kikötő előtt

mintegy 40 hadihajó áll, nagyobb részt angol lobogó alatt és várják a további fejleményeket.

Behajózási tilalom Izmidben és Konstantinápolyban.

A törökök megtiltották a kereskedelmi hajóknak az izmídi kikötőbe való befutást naplement után. A hadihajóknak nappal sem szabad a kikötőbe bemenni. A törökök a kikötőben útegeket állítottak fel. A konstantinápolyi kikötőbe való bemenetelt szintén megtiltották a hadihajóknak.

Az ideiglenes vasúti híd a szmirnai—angorai vonalon egy tehervonat sulya alatt beszakadt. 8 kocsi a folyóba zuhant. A halottak száma még nem ismeretes. A régi hidat a görögök pusztították el Anatóliából való visszavonulásuk alatt.

Bécsben a vörösök rendszeresen és állandóan fegyverkeznek

Rendszeresen mennyiségű fegyvert tartanak elrejtve különböző helyeken pártbizalmi férfiak ellenőrzése alatt. Megállapítást nyert, hogy a bécsi Arzenalban titokban három éve gyártanak fegyvereket, amelyeket a szociáldemokrata-párt vezető tagjai között osztanak szét. Az Arzenalban 18 ezer fegyvert foglaltak le, azonkívül sok löszert és gépfegyvert.

Dolgozik a zsidópénz Nagyállónak nem kell közlegelő

Hartstein Gyula harangodi zsidó nagybirtokosnak a földjéből 100 holdat kiakartak szakítani közlegelőnek Nagyálló számára. A Harstein-család vagyona már a békeidőben 60 milliót ért, és ma már 15 ezer hold van a kezükön.

Hartstein azonban, úgy látszik, sajnálta azt a 100 hold földet Nagyállótól és zsidó felforgással megbizta az ispánját és kerülőjét, hogy járják körül a várost és keressenek hatvan olyan magyart, akik a többi magyarok eldrulásával megmentenék a kislajlásra váró 100 hold földet.

Hatvan aláírásra volt ugyanis szükség, hatvan olyan magyarra, akik kijelentik, hogy Nagyállónak nem kell közlegelő, Nagyállónak többet használ, ha a föld Hartstein kezében marad.

Hogy a szegény magyarokat megnyerje, az aláíróknak két hold kukoricát, két hold krumpi földet harmadában és két hold legelőt ígért. Az aláírások ilyen uton-módon állítólag össze is jöttek, így a zsidó felforgató ideig-óráig győzedelmeskedett volna.

A zsidó Hartstein Gyulára jellemző, hogy még a red eső Horthy-ínségadót is felesleire akarja hátrítani.

Hartstein eljárása általános felháborodást keltett Nagyállóban s mindenütt az erélyes megtorló lépések megtételét sürgetik.

Teljes a felfordulás az ellenzéken

A baloldali törtetők komikus békaegérharca Karafiáth Jenő nyilatkozata

Budapest, febr. 14. A kormányhoz közel álló politikai körök nem kis meglepéssel konstatálják, hogy a háborúság, amit az egyes liberális politikusok egymás ellen indítottak, nap-nap után mind újabb leleplezésekkel szolgál a baloldali politikusok közéleti működéséről.

Bura Barna a Károlyi forradalmista kormány földmivelésügyi minisztere ma félreérthetetlen célzást tesz arra, hogy

Rassai Garami támogatását is igyekezeti megnyerni

hogy politikai céljait elérhesse. A közvélemény pedig mosolyog azon, milyen háborúság tört ki Drózdny és Battyhány között. Drózdny ugyanis kijelentette, hogy egyáltalán nem tartja magával egyenértékű politikusként sem Batthyányt sem a Károlyi kormány más minisztereit. Ezzel szemben Batthyányék Drózdnyban egyáltalán nem hajlandók felfedezni a politikust, inkább csak a nagy stíliú akarnokot

látják benne.

A kormánypartban a liberális frakciónak ezt a nemzetgyűlés szünetére rendezett tüntetését béka-egér harcnak mondják, amely ugyan sok nevetelő jelenséget produkál, az ország sorsára nézve azonban

semmiféle jelentősége sincsen

Bizonyos káröröm mutatkozik egyes politikai körökben afelett is, hogy a „Világ”, a mely eddig megszámlálhatatlanul bocsátotta a szélső baloldali politikusok rendelkezésére hasábjait, most kijelenti, hogy semmiféle nyilatkozatnak a baloldali politikusok háborúskodása ügyében he-

lyet nem adhat és mai számának hasábjairól már

számuzte Rassait, Drózdnyt, Geissweint

és a többi baloldali frakciók „vezéreit” is.

Az ellenzéki blokknál észlelhető zűrzavarra vonatkozólag kérdést intéztünk Karafiáth Jenő nemzetgyűlési képviselő, volt államtitkárhoz, aki a következőket mondotta:

Engem a legkevésbé sem lep meg az a babeli zűrzavar, amely az ellenzék soraiban most mutatkozik, ahol a legitimisták, októbriisták, nacionalisták és internacionalisták, illetve a sokak által annyira megsíratott kommunizmusnak, tehát ezeknek az egymásnak annyira ellentétes irányzatoknak képviselőit a kormány elleni halálos gyűlölet

csak átmenetileg tarthatta össze.

Hogy ez az állapot sokáig nem volt fentartható, az mindenki előtt világos volt, aki a dolgokat csak félig meddig is ismeri. A maga részéről nem is igen bizik új ellenzéki alakulás tartósságában, mert azok a mély szakadékok máról holnapra át hidalhatók nem lesznek. Valószínű hogy ez a szocialista jellegű ellenzéki alakulás nemzetietlen viselkedése előbb vagy utóbb egy irányba fogja tömöríteni a nacionalista érzelmű politikusokat, mert ma az ország csonka helyzetében

nem sok értelme van a régi értelemben veit ellenzékieskedésnek, amikor a nemzeti alappon álló ellenzékre az osztrák elnyomatással szemben vívott nemes küzdelem vert értékes platinát.

Debrecen város darabont uralom alatt

Néhány szó a közgyűlés törvénytelen határozataihoz — Degenfeld gróf elítélte a pártja határozatát — Kétségbeesetten mentik a szabadkőműveseket

A városi tanácsban és törvényhatósági bizottságban uralkodó judeo-liberális irány, mely személyes érdekek kielégítése végett lépten-nyomon szembehelyezkedik a felsőbb hatóságok rendelkezésével, úgy érzi, hogy talpa alatt inog már a föld. Ez a körülmény magyarázza meg azokat a javaslatokat és határozatokat, melyek a hatalom megmentését célozzák. Ilyen volt a 848/6804—1922. évi Bkgy. számú határozat is, melyet egy tisztli rangjától megfosztott Szabó Ferenc nevű ügyvéd indítványára szavazott meg a közgyűlés.

A felelőti tagsági jogok

A 738/1922. Bkgy. számú határozat revíziója folytán 10 bizottsági tag tagsági joga 1923. évre újra feleled. A határozat eme részének előzménye, — hogy az illető liberális városatyák már évekkor ezelőtt lemondtak választott tagsági jogukról és a közgyűlésen mint virilisek vettek részt. Ezért közülök egyesek már 1922 december hóban azon kéressel fordultak az igazoló választmányhoz, hogy ez állapítsa meg választott tagsági joguknak feleledését. Az igazoló választmány megállapította, hogy az 1922 november 11-én megtartott közgyűlés ép a vá-

rosi tanács javaslata folytán ezen bizottsági tagsági helyekre, mint üresedésben levőkre elrendelte a választást.

A közgyűlésnek nem volt joga határozni

A 848—1922. számú határozat az előbbi közgyűlésnek az intézkedését tévesnek nyilvánította ki és megállapította, hogy a szóbanforgó tagsági helyek nem üresedtek meg, mert a kilépő tagok választott tagsági joga újból feléledt. Így tehát a városi tanács törvénytelenül elrendelte az igazoló választmány illetékes és az 1886. XXI. t.-c. 33. §-ának 2. pontja alapján ki is monddta, hogy a határozatban említett egyének, választott bizottsági tagok joga a törvény 35. §-a szerint kifejlődött joggyakorlat értelmében nem újult fel.

Degenfeld József véleménye

A városi közgyűlés törvénytelen határozatára a január havi közgyűlésen maga gróf Degenfeld József, a liberális párt egyik vezérja monddta ki a lesújtó kritikát, amikor kijelentette, hogy ebben az ügyben az igazoló választmány illetékes. Feleledésről csak akkor lehetne szó, ha

választott tagsági joguk tényleg szünetelt volna. Ilyet azonban a törvény nem ösmer, mert azon jogelvből kifolyólag, hogy mindenki csak egy jogcímen lehet bizottsági tag, a választott tagsági jog azonnal megszűnt, mihelyst arról lemondottak, a virilisi jogalapot vették igénybe.

Ugy uralkodnak, mint a darabontok

Debrecen város tanácsának javaslata és a közgyűlési határozatok minduntalan szembehelyezkednek a fennálló törvényekkel és miniszteri rendeletekkel. Bizonyítja ezt az a magatartás is, melyet a városi tanács P. Nagy Zoltán szabadkőműves testvér törvénytelen megválasztásánál tanusított, ahol még a közteknitely fenntartása szempontjából szükséges érzékenységet is félreretéve a belügyminiszter határozata ellenére megválasztották azt a szabadkőművest, aki a városi tanácsot majfiának nevezte a bolsevik rablógyilkosok direktóriumához intézett beadványában.

Vagy ott van a 850—1922. számú határozat, mely Márk Eadre személyében azt a köz- és váltóüggyvédet választotta meg a közigazgatási bizottság tagjává, aki 1923. tól már nem is tagja a törvényhatósági bizottságnak.

Mindezeknek a határozatoknak kétfős célszaktat van: elsősorban

támadások akarnak lenni a polgármester-helyettes főjegyző személye ellen,

akinek egyetlen büne van, — tudniillik, hogy magyar ember és nem szabadkőműves, másodsor pedig menteni próbálják azokat a kerékeket, melyek a liberális várospolitikát rothadó szekeréből lassanként kigurulnak.

A határozatok ellen beadott felelőbeadások minden valószínűség szerint meglesz az eredménye, addig azonban eldiesekedhetünk, hogy Debrecen város ugyanolyan betegségben szenved, mint a darabont-kormány idején szynlődött az ország.

MULATSÁGOK

A DVSC házimulatsága. A Debreceni Vasutas Sport Club február 17-én, szombaton a máv. műhely nagytermében megismételt az Egyértés dal- és zeneegylet február 3-iki kamaraestélyének gazdag és fényes műsorát, amely akkor általános feltűnést keltett és elismerést aratott. A kamaraestélyt táncmulatság követti.

A Gardász báli február 17-én lesz az Arany Bika disztermében este 9 órai kezdettel. Jegyek csak számozott meghívók ellenében válthatók a Kossuth utcai Jost cukrászdában és este a pénztárnál, ugyszintén a Bika félemelet 11. alatt levő bálirodában.

A Hangya debreceni kivendeltsége tisztviselői február 20-án az Arany Bika üvegtermében a Hangya tisztviselők nyugdíjalapja és a Horthy inségakció javára táncal egybekötött teastélyt rendeznek, Magyar I. muzsikája mellett. Belépőjegy ára 200 korona. A teázás kezdete este 9 órakor.

Az Árpád bölcsészkarai bajtársi egyesülete műsoros táncestélye február 21-én lesz az Arany Bika disztermében. A bölcsészek farsangzáró bálját nagy érdeklődés előzi meg.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház

Piac-utca 67. Frohner-szálló épület. Borkabátok és öltönyök óriási választékban

NAPI ATROCITÁSOK

▲ Világ bohócai. Tegnap még nagy államférfiak voltak, tegnap még minden szevukat aláztos tömjénezéssel hemzsegté körül az egész faji sajtó, s a szabadkőműves-zsidóság vezérorgánuma, a *Világ*, olyan hódolattal közölte a legzavarosabb *ruperti* elmetermeküket is, mintha Eötvös József vagy Kossuth Lajos tisztelték volna meg írásaikkal rosz-hírű hasábjait.

Tegnap még nagy emberek voltak a Világ előtt az összes Drózdya és rassaiak és mára, mikor a forradalmi események újra nyíltan merészel szervezkedni, egyszerre lepoty-tyantotta őket az Urbe fölényes megvető, cinikus faji gesztussal.

A tegnap még körül harsonázott vezérek „elvi” kijelentéseit a következőkben utasítja ma el a *Világ* magától:

„Tisztelettel kérjük a nyilatkozó politikusokat: forduljanak mondanivalóikkal a kurzussajtóhoz, ott szívesebben fogadják, mert publikumuk jobban mutat rajta.”

S a szabadkőműves forradalmár panoptikumában egyszerre megszűnnek szerepelni a kedvencek: drózdai, ruperti, rassai s a hason-szörűek. Gazdájuk nem tartja többé szükségesnek rángatni a madzagot, amely eddig ágálni, pöffeszkedni, vezérekkel rendelte őket. A nagy férfiak lankadt pojjácaikká dermedtek s az egész Világ gunyosan röhög utolsó torz grimaszukon.

A szájrészen kívül és belül Fogorvosok és technikusok harca

Egyik debreceni reggeli lap február 13-i számában hosszabb cikkben foglalkozott a foggyógyászat terén készülő harccal, amelyet a fogtechnikusok egészen a sztrájkig akarnak hajtani.

Az egyoldalú beállítással szemben a következők közlésére kérték fel a *Hajdúföld* szerkesztőségét:

„A fogorvoslás, mint az orvosi tudomány egyik ága professzorok, magántanárok és kellő képzettségű fogorvosok által oly nívóra emelkedett, hogy 1910-ben a fogorvoslás kérdését szükségesnek látták törvényileg rendezni. Kimondta ez a törvény (tehát nem dr. Csilléry), hogy foggyógyászattal csak diplomás orvosok foglalkozhatnak. Mint-hogy azonban nagyon sok idő, gyakorlatilag képzett fogműves folytatott fogászati praxist, méltányossági szempontból a gyakorlati képzettségüket bizonyító vizsgára bocsátották ezeket az idősebb fogműveseket, hogy ne legyenek kénytelenek öregségükre más pályát keresniük. Akik ezt a vizsgát sikerrel letették, ezek az u. n. vizsgázott fogtechnikusok.

Ez a törvény kimondja, hogy ez a vizsga soha többé meg nem ismétlődhetik, hogy ez idősebb fogtechnikusok kihalásával a foggyógyászat csak arra hivatott diplomás fogorvosok kezében maradjon. Mert hiszen elképzelhetetlen, hogy a legtöbb esetben négy elemi végzett, orvosi alapismeretet abszolút nélkülöző, a foggyógyászatban laikusok embertársaikon véres beavatkozásokkal v. gezhessenek, és ezáltal embertársaik egészségét és életét veszélyeztessék.

Mindazok a fogművesek, akik a vizsgát sikeresen le nem tették, vagy ezután választották ezt a tisztességes és kellő tudással és ügyes-

séggel a megélhetést jól biztosító ipari pályát, tisztában lehetnek azzal, hogy ők csak fogművesi ipart folytathatnak, ha tanulói éveik után felszabadulnak, vagyis a fogorvosok segédmunkáit lehetnek csupán, nem pedig kollégái, épúgy mint egy műszemkésztő nem tarthat fenn szemorvosi rendelőt, egy bába nőgyógyászati rendelőt, avagy egy műláb készítő sebészeti rendelőt.

Világos tehát, hogy a törvény értelmében a határ, amelyen belül a vizsgázatlan fogműves dolgozhat, a szájrés. Ennélfogva rendelőt nem, csupán laboratóriumot tarthat fenn, melyben az orvos által rendelt fogművek készülhetnek, tehát épp olyan törvényellenes cselekedet szájban dolgozni, mint bármi más, melyet érvényben levő törvények

tiltanak; azaz működésük nem más, mint kuruzslás. Ugyanígy elbírálás alá esnek azok a vizsgázatlan fogművesek, akik orvosokkal társulva igyekeznek a törvényt ilyenképpen kijátszani.

Tehát senki se foghat az orvosi karra kenyérrigységet, mert hiszen egyetlen vizsgázatlan fogműves, fogászati műterme sem képezhet konkurenciát egy, a hivatása magaslatán álló diplomás fogorvos rendelőjével. Jogjai ostromozza tehát a fogorvosi kar a kellő képzettséggel nem rendelkező egyének bármily kontárkodását és csupán sajnálkozással gondolhatunk azokra az embertársainkra, kiket balsorsuk ilyen avatatlanságokra juttat.

A magyar fogorvosok országos egyesületének debreceni fiókjá.

Hétéves kártérítési per az elvesztett két szemért

Hajza a pénzszekrény rablók után — Szerencsétlenség az erdőben

Még 1916-ban történt, hogy Nyiresaholy község községházába ismeretlen tettesek betörték s ellopták onnan a Wertheim-pénzszekrényt. A lopást Matura János községi bíró vette észre s azonnal mozgósította a falu legényeit a vakmerő tolvajok ellen.

A legények, akiket a legédesebb álmukból vertek fel, nem nagyon szívesen teljesítették a parancsot, de a főbíró, kisbíró nem tűrték el-lentmondást.

A legények lóra ültek

s több csoportra oszolva megindult a hajza a Wertheim-szekrény el-rablói ellen. A nyomok szerint a rablók a közeli erdő felé menekültek.

Baleset a sötétben.

A rablójajza azonban kellemetlen incidens zavarta meg. Ugyanis az egyik üldöző csoport a rablójajza közepett egy tehéntolvajt fogott el, ami azonban meglehetősen nagy zajjal járt. A másik üldöző csoport azt hitte, hogy a pénzszekrényrablók sikertelenül elfogták és segítségére akart sietni az üldözők eme csoportjának. Az egyik legény, Hanussi Mihály földműves a sötétben elsütötte a puskáját is. A golyó azonban Hermann Péter fiatal gazdát találta s oly szerencsétlenül, hogy mindkét szemvilágát elvesztette.

Per a két szemért.

A szatmárnémeti kir. törvényszék 1918-ban vont a felelősségre a lövöldöző Hanussit s gondatlanságából okozott súlyos testisértes vétségéért három hónapi fegháza ítélt. Hermann azonban polgári úton is perelt és Nyiresaholy községtől, ugyanzintén Hanussitól azt követelte keresetében, miszerint neki az elvesztett két szemvilágáért 70 ezer koronát fizessenek s azonkívül viseljék a vakok intézetében való ellátásának költségeit.

A népköztársaság nevében.

A keresettel a szatmárnémeti kir. törvényszék polgári bírósága foglal-

kozott 1919 március 17-én s ítéletében, amelyet a népköztársaság nevében hozott, elismerte a kereset jogosságát, Nyiresaholy község és Hanussi kártérítési fizetési kötelezettségét, azonban az összeg nagyságát csak akkor állapították volna meg, ha az ítélet jogerőssé válik. Ezt azonban megelődítette a proletárdiktatura, amely két nap múlva következett be.

A kommun után.

Hermann ezuttal elesett attól, hogy követelését érvényesíthesse. A proletárdiktatura bukása után azonban új keresetet indított Nyiresaholy község és Hanussi Mihály ellen, most már azonban 85 ezer korona volt a követelése. A nyiregyházi kir. törvényszék 1921 szeptember 4-én tárgyalta a keresetet s ismétellen megítélte Hermann javára a keresetet.

A tábla előtt.

Fellebbezés folytán a kereset a debreceni kir. ítéltábla elé került, amelynek Katin Imre elnöklété alatt működő fellebbezési polgári tanácsa szerdán foglalkozott vele.

A szemvilágát vesztett Hermann dr. Pórszsz Károly ügyvéd képviselte, akinek hatáson, jogi érvekben gazdag beszéde után az ítéltábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét és Nyiresaholy községtől, ugyanzintén Hanussi Pétert a kártérítés megfizetésére kötelezte. Így a szemvilágát vesztett Hermann Péter, akire névbe oly szomorúan végződött az éjjeli rablójajza, hét év múlva végre hozzájut a két szemvilágát pótoló 85 ezer koronához.

Életuntak

Ezen a héten egyre több és több öngyilkosság történik Debrecenben. Szerdán négy újabb öngyilkosságot jelentettek be a rendőrségen.

A vadonat új istrággal

Bőr Ferenc 25 éves gazdálkodó, aki a Vedres-dűllön lakott, tegnap este még jókedvűen beszélgetett hozzátartozóival. Reggel már holtan találták rá a padláson, a kémény mellett, ahol a vadonat új istrággal felakasztotta magát. Tottét a harctéren szerzett ideg baja miatt követte el.

Mert csak cseléd vagyok

Szabó Julianna 25 éves monostorpályi cseléd tegnap lugosszoda oldatot ivott. Beszállították az egyetemi külső klinikai telepre.

Tettét afeletti elkeseredésében követte el, — hogy neki már csak örökké cselédnek kell lennie. Állapota súlyos.

Teher az élet

Tóthi Jánosné hajguszoboszlói napszámos asszony zsirosszodát ivott. Súlyos sérülésével Debrecenbe szállították.

— Teher az élet, — mondotta kihallgatása során, — ezért akar-tam megválni tőle.

Az ura után

Kosztlyu Györgyné 66 éves asszony tegnap a Petőfi-téren maró-lugot ivott. Beszállították az egyetemi klinikára, ahol a gondos ápolás ellenére kiszorult. A rendőri vizsgálat adatai szerint azért lett öngyilkos, mert az ura a napokban elhunyt s Kostyuné attól félt, hogy így minden támasz nélkül marad.

Életunt ujjehértői fiatalember.

Katz Emánuel ujjehértői jómódú földbirtokos 18 éves fia, Katz Tolcsi, aki az utóbbi időben allandóan a könnyelmű társaságot kereste, a napokban forgópisztolyával főbeütötte magát, mivel az apja nem volt hajlandó neki pénzt adni s figyelmeztette, hogy hagyjon fel a léha élet-móddal. Az életunt fiatalember azonnal meghalt.

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a „HANGYÁ” üzletét. Főútel Rózsa-utca 4. Fiókok a város minden részében

NAPI UJDONSÁGOK:

Halkonzervek, sajtók, sóshe-ring, vaj és minden fűszerárú

PIACI ÁRAK

Szerdán a következő árak alakul-tak ki a debreceni piacon:

Terménypiac: Buza 12500—600, rozs 8100—200, árpa 8100—200, zab 7900—8000, tengeri 7800—8000 korona.

Ételmészterpiac: Turó 220—250, juhturó 420—440, vaj 1000—1100, fehér kenyér 150—160, barna 100—118, burgonya 30—36, vereshagyma 50—90, fokhagyma 120—140, káposzta 75—80, savanyu káposzta 50—55, karalábé 28—30, tej 85—90, tejfel 220—240, sárgarépa 6—12, tojás 25—30 korona.

Huspiac: Kővér liba 750—800, hal 500—800, marha 440, növendék 320—40, borjú 500, juh 400, sertés 580—640, vadhus 300—350 korona.

Szárnypiac: Káppan 1800—2800, tyúk 1200—2400, pulyka 4000—8000, liba 6000—8000, rucá 2000—3800, csirke 900—1100 korona.

Kávé, tea, rum,

legfinomabb csemegék, sajtók kaphatók a

Csanak József R. Rt.

Alapítva 1823 Csanak József R. Rt. Telefon 70 Piac-u. 51. sz. üzletében

Venyige ollók

Kerti fűrészek, kapák, ásók, lapátok a Kossuth szoborral szemben

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésben Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Dr. Rex-féle borotva szappan üvegtégelyben

Borotválkozásnál nélkülözhetetlen. Desinficiáló hatásánál fogva megvéd a bőrbetegségektől. — Enyhe, kellemes és tartós habot ad!

Rapható: Drogueriákban és illatszertárakban.

HIREK

1923 február 15. (Csütörtök)

Prot.: Fausztin. Kath.: Fausztin.

Időjárás: Hazánkban számottevő csapadék volt különösen a déli és a délnyugati részekben, ahol a hőmérséklet 10—20 centiméter vastag. A hőmérséklet többnyire a 0 fok alatt van (Minimuma x-6 fok Sopronban.)

Időjárás: Helyenként csapadék, lényegesen hóvaltozással.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2—8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Szokimondó asszonyság”. Felújítás. C) bérlet.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszarvu, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reménység.

— **Dr. Láng Nándor** a róm. kath. iskolaszék elnöke. A debreceni róm. kath. iskolaszék február 12-én tartotta tisztújító közgyűlését, melyen dr. **Lindenberger János** prelátskanonok elnökölt. A közgyűlés dr. **Láng Nándor** egyetemi tanárt választotta meg egyhangulag az iskolaszék világi elnökévé, aki lelkes szavakkal köszöntö meg a személyébe helyezett bizalmat és megígérte, hogy teljes erejével szolgálja fogja új hivatalának ügyeit. Iskola-gondnokká **Sándor István** tanítót, az iskolaszék jegyzőjévé **Kursinszky Lászlót** választották meg. A közgyűlés végén az elnök megható beszédben emlékezett meg a pár nappal ezelőtt elhunyt **Engesszer Janka** tanítónőről, akinek emlékét jegyzőkönyvileg megörökítették.

— **Báthory Miklós Csaba** vezér bucsuztatása. **Báthory Miklós** dr. orvos, a debreceni Tiszá-egyetem orvoskari „Csaba” bajtársi egyesületének megteremtője, örökös vezére Budapestre távozott, ahol kórházi orvosnak nevezték ki. A Csaba bajtársi egyesület kedden este bucsuztatta vezérét meleg ünnepség keretében. A bucsuztatót **Lánczy István** főkezes tartotta, felszólaltak a **Werbczy-, Árpád-, Attila** bajtársi egyesület vezérei is. A bucsuztató a **Ballog már a vén diák...** elnevelésével végződött.

— **Szabolcska Mihály** a Csokonai Kör Petőfi-felolvasó ülésén. A Csokonai Kör is aldozni ohajt Petőfi emlékének s február 14-én, pénteken délután 5 órakor a kollegium disztermében rendezte ünnepi felolvasó ülését. Erre az alkalomra **Szabolcska Mihály** temesvári református pap, költő, a Kisfaludy Társaság tagja is eljött Debrecenbe, hogy „Petőfi lelke” c. hatalmas ódáját maga olvassa fel. Ezenkívül a Kisfaludy Társaság mult vasárnapi ülésén nagy hatást keltett költeményeit is felolvassa. Ugy a kör, melyhez régi költelések fűzik, mint Debrecen hazafias közönsége igaz szeretettel várja körébe az oláhoktól meghurcolt, tüzes magyar lelkű poétát. A felolvasó ülésen dr. **Pap Károly**, a kör elnöke mondott ünnepi beszédet s **Csodán** Endre városi főlevéltáros mutatja be „Petőfi Debrecenben” c. értékes tanulmányát. A teljes műsort holnap számunkban közöljük.

— **Stabil gőzgép kezelői tanfolyam** kezdődik február 20-án a debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán. Beiratkozhatni lehet minden nap a szakiskolán; a beiratási költségek 1630 K-ra rúgnak.

— **Köszönetnyilvánítás.** **Bakóczy Gábor** ezer koronát adományozott a menekülteknek, amiért a menekültügyi kirendeltség halás köszönetét fejezi ki.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** A **Kacagó est** műsorát, mely február 19-én este 9 órakor lesz az Urániában, a következőképpen állította össze a rendezőség: Nyitány. Magánjelenet. Előadja dr. **Fabián Antal**. Aktuális strófák. Éneklő Nagy Béla, zongorán kíséri Oláh Béla. Holdkórosok. Bohózat 1 felvonásban. Személyek: **Poczók Jereimás** vendéglős — **Nagy Béla**, **Fenyő Géza** festő — **ifj. Szoboszlai Sándor**, **Czibere Amadé** írónok — **Laczkó József**, **Kokas Titusz** nyug. végrehajtó — dr. **Fabián Antal**, **Petykó** tisztviselő — **Rhénes István**, **Szűnet**. Magánjelenet. Előadja **Laczkó József**. Alkalmi beszéd. Mondja dr. **Liszt Nándor**. Totemrehívás. Filmkolosszus két részben, több száz felvonásban. A film elkészítésén a szerző instrukciói alapján 10 rendező 30 évig dolgozott. 500,000 szereplő. Szencziócs tömegjelenetek. Szereplő személyek: **Barczy Benő** — dr. **Fabián Antal**, **Kund Abigél** — **Laczkó József**, **Id. Barczy Benjámin** — **Nagy Béla**, **Chaplin** — **ifj. Szoboszlai Sándor**. Egy alabárdos. Falu apraja. Falu nagyja. Konferál **ifj. dr. Liszt Nándor**. Jegyeket az Uránia pénztáránál (Egyház-tér 13.) lehet kapni.

— **Dr. Mabuse** pénteken az Apollóban.

— **A MÁV műhelyi munkások Ács Nagy Jenő emlékéért.** A debreceni Mav. műhely munkásai körében mozgalom indult meg, hogy **Ács Nagy Jenő** főhadnagy emlékére, aki a leg súlyosabb időkben állt a munkásság oldalára s éjt napot egygyé téve, felvilágosítással, oktatással vezette ki őket a vörös tektől, — a tanoncnevelési alapra alapítványt létesítsenek s a korán elhunyt főhadnagy sírját gyásznapnepély keretében megkoszorúzzák.

— **A III-es ma az Omniába.**

— **Valutát kerestek a koporsóban.** **Weisz Herman** temesvári kereskedőnek **Leó** nevű, Heidelbergben tanuló fia ott meghalt. A család elmozott érekeposorsóban hazaszállította a halottat. Mikor a halottas vagon Temesvárra érkezett, az állomás vámkirendeltség, bár a kísérő iratok teljesen rendben voltak, felbontotta a leolmozott koporsót és csak tüzetes vizsgálat után adta vissza a halottat családjának. A vámkirendeltség eljárását azzal indokolta meg, hogy igen sok esetben **halott helyett valutát** szállítottak a leolmozott koporsóban.

— **Dr. Mabuse** pénteken az Apollóban.

— **Négy éves gyermek tüzhálála.** Borzalmas szerencsétlenség történt a napokban Sarádon. **Nagy Gábor** sáradi gazdálkodó és felesége eltávoztak hazulról s négy éves **Ferenc** fiukat a tizenéves **Zsigmond** felügyeletére bízták. A kis **Ferenc** rövidesen cigarettát akart játszani s egy kalendáriumot széttepett. dohány törmeleket szórt rá, azután a tűzbe dugta s meg gyújtotta. A lángra kapott papirtól meggyuladt a kis fia ruhája, csak hamar az egész gyermek lángba borult s oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár óra múlva belehalt. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat, hogy megállapítsák, nem terheli-e a szülőket mulasztás. Dr. **Tóth János** vizsgálóbíró tegnap szállt ki Sarádra, ahol dr. **Horváth Artúr** törvényszéki orvos megeitette a boncolást. A vizsgálat tovább folyik.

— **Villásreggelik** nagy választékban kintőben háziasan készítve állandóan kaphatók **Albert** belvárosi éttermében. Naponta friss csapolású részvény udvari sör!

— **Ahol nem lesz a bójtben mulatság.** **Pécsről** írják: A rendőrkapitány a pécsi keresztyén egyletek együttes kérelmére elhatározta, hogy a **bójt alatt semmiféle nyilvános mulatságot sem engedélyez.** A rendőrség ezt az elhatározást hirdetmény útján is közzétette. Eszerint Pécsen február 14-től kezdve hiába fordul bárki is mulatság engedélyezése iránt a rendőrkapitány-sághoz, kérelmét föltétlenül elutasítják.

— **A III-es ma az Omniába.**

— **A főnyeremény huszonötmillió korona.** A pénzügyminiszterium az osztálysorsjátékot újjászervezte. Május elsejétől kezdődőleg 66 ezer kibocsátott sorsjegy közül 22 ezer nyereményt fognak kisorsolni. A sorsjegy árát ötszörösére emelték fel, minden osztályban 800 korona a betét, egy sorsjegy tehát, ha mind az öt huzásban játszanak vele, **négyezer koronába fog kerülni.** Az első osztály huzásán a főnyeremény egymillió, az utolsó huzásán a főnyeremény 10 millió korona, de van egy ötmilliós, hárommilliós, kétmillió, egymillió nyeremény is. Ezenkívül a nyeremények közül utoljára kihuzott nyeremény meg 15 millió korona jutalmat kap. A mostani beosztás szerint minden harmadik sorsjegy nyer. Az állam jövedelme a sorsjátékon 16 millió korona.

— **Dr. Mabuse** pénteken az A olóban.

— **Ujra felvétel egy gazdasági bünperben.** Még a mult évben történt, hogy **Szegedi Lajos**hoz, aki egy elhagyott bundi tanyán egyedül lakott, beállították **Molnár Imre** és **Márdnyi Lajos** többszörösen rovtmultu egyének s azt követelték tőle, hogy adja el az általuk lopott ragyujtják a házat. Szegedi engedelmességet a parancsnak, de utána jelentést tett a rendőrségen s elárulta a tolvajokat. Szegedi gazdaság miatt 5 hónapig fogházra ítélte a bíróság. Az ítéletet az ítéltábla és a Kuria is helyben hagyta. Szegedi azonban perének újrafelvitelét kérte, amit a bíróság el is rendelt. Az újrafelvételi tárgyalást szerdán tartotta meg a debreceni kir. törvényszék. **Ujfalussy József** elnöke alatt működő büntető tanácsa s az előző ítéletet hatályon kívül helyezve, Szegedit gazdaság vétsége miatt 3 hónapi fogházra ítélte, de a büntetést előzetes fogsággal kitöltőinek vette s azonnal szabadlábra helyezte.

— **Amerikai szeretetadomány.** Hamburgból jelentik: A Royal társaság **Orbits** nevű hajója, amely **Marcinko József** plébános személyes felügyelete alatt Magyarországnak szánt 8000 darab szeretetadomány csomagot hoz Amerikából, tegnap Hamburgba érkezett, ahol az Országos Gyermekvédő Liga megbízottai fogadták. Minthogy a kirakás és a Budapestre való szállítás körülbelül tíz napot vesz igénybe, a küldemény Budapestre csak február végén érkezhetik meg.

— **Még mindég nincs meg a 30 millió koronás függőkölcsön.** A világiatási vállalat forgatókölcshöz megszavazott 30 millió koronás függőkölcsönt még nem kapta meg a város. Most ebben az ügyben a városi tanács három tagja dr. **Vargha Elemér** tb. főjegyző vezetésével Budapestre utazott, hogy ott tárgyalásokat kezdjenek a pénzügyi központ vezetésével.

— **Remény vagyonmentőben** tárgyak árverésre felvételnek 25-éig. Piac 85.

— **Lóhátan a bálterembe.** Csornán a mult vasárnap megrendezték a hagyományos álarcos bált, amikor is felvonultak a farsang derűs, bohókás figurái, a csörgössapkas bohócok pierok és pierettek, zsidó, cigányleány, parasztonyecske. Sok eredeti ügyes ötlet és lelemény tette vonzóvá az álarcos bál külső színes képét. Ilyen volt például a zajos hahotát keltő maszk az adótörvények felvonulása amely emlékeztető idézte a forgalmi és luxusadótól elkezdvé azt a sok más megdöbbentő adót, amely mostanában annyira aktuális. A bálterem eseménye azonban egy férfi maszk volt. Tárogató bus hangjai mellett **Rákóczi Ferenc** érkezett lóhátan a bálterembe az eleven lovas és kasirozott sallangos lónak nagyszerűen korú jelmezében. Az ügyes ötlet tervezője az első díjat nyerte, egy értékes dohányzókeszletet. Hasonló eset történt Debrecenben is 10—15 évvel ezelőtt amikor a **Vilmos-huszároknál** szolgált, mulatozásairól híres és kedveseége miatt általánosan szeretett magyar herceg, aki később elosott a haretéren, eleven lovon vágatott be az egyik álarcos bálba, de rövidesen ki is tették onnan.

— **A városi dalegylet** által február hó 17-én, szombaton este a városi zenedében tartandó hangverseny iránt Debrecen zenekedvelő közönsége körében igen nagy az érdeklődés. — Ez a művészi multakban gazdag dalegylet bizonyára ezen az estén is méltó lesz fényes multjához. A dalegylet tökéletes precízitáshu művészi éneke ritka élvezetben fogja a hallgató közönséget részesíteni. A tartalmas és élvezetes program értékes számaiként emelkednek ki dr. **Darkóné Simonffy Irén** kiváló zongoraművész nő pompás technikájú játéka és **Weixlgärtner Erik** ének-művész nő gyönyörű éneke. A hangversenyre gyerekek a Méliusznál előre válthatók.

— **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel és az Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy szeretett drága jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, s áldott jó lelkű rokonunk öz. veskőci **Budaházy Gyuláné** sz. veskőci **Budaházy Jolán** folyó évi február hó 13. napján este egy negyed 8 órakor, életének 73., özevységének 25. évében sok megpróbáltatások és szenvedés után nemcsak jó lelkét visszaadta Teremtőjének. Idvezült drága halottunk porhüvelyét folyó hó 15-én csütörtökön délelőtt 11 órakor fogjuk Búsi-utca 16. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, Hajdusámsonba kiszállítani s az ottani ref. temetőben levő családi sírhelyen örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. évi február 14. Áldott emlékét kegyelettel megőrizzük! Bánatos gyermekei: **Anna**, férjével **Szőőr Antallal**, **Klára**, férjével **Kapros Sámuellel**, **Sára**, öz. **Simonffy Antalné**. Unokái: **Szőőr Jolán**, **Szőőr József**, **Szőőr László**, **Szőőr Antal**, **Szőőr Anna**, **Szőőr Gyula**, **Szőőr Zoltán**, **Szőőr István**, **Kovács Gyula** **Károly**, **Simonffy Pál**, **Simonffy Pálma**. Az összes rokonság nevében is. A temetést **Dankó** temetkezési vállalat, **Kossuth-u. 6.** sz. rendezi.

— **A III-es ma az Omniába.**

— **A hordók raktárdíja.** A hordójező hivatal értesíti az érdekelteket, hogy jelzés végett a hordójelző hivatalba szállított hordók után, amennyiben azokat a jelzés befejezése után 3 nap alatt el nem szállítják, 100 iter úrtartalomig naponként 30 korona, ezenfelül minden megkezdett literért 30 fillér raktárdíjat fog szedni.

— **A III-es ma az Omniába.**

TESTEDZÉS

Sportkörökben

Sokat mulatnak most egyik debreceni destruktív egyesületbeli játékos kalandján, akit valamelyik nap a portyázó detektívek előállítottak s őrizetbe vettek, mivel sem igazolni nem tudta magát, sem rendes állása nem volt. Természetesen megindult az érdekében.

a mentési akció

s az egyik kereskedő vállalta is, hogy bizonyítja, miszerint az ő üzletében van rendesen alkalmazva. Eddig simán is ment volna a dolog, azonban most valószínűleg a kereskedő fog bennmaradni a szöszben, mert a rossz nyelvek szerint

nem jelentette be alkalmazottját a szükséges helyeken.

Nagy az öröm egyfelől, de nagy a bánat másfelől sportberkekben, mert eltávozik egy tehetséges, de kissé rakoncátlan játékos:

Urbanovics Lajos

a DTE fedezet játékos, tavasszal már Budapesten fogja a labdát rugni. Távozása érzékeny veszteség egyesületére nézve, de azt mondják, az utánpótlás nem fog tulságosan nehezen menni, ha költségbe kerülne is.

Végre a keleti kerület is mutatott fel egy pozitív eredményt,

megnyerte az első perét

a járásbíróson, amelyet a hivatalos helyiség visszafoglalására indított. A kerület vezető emberei újra okkupálták is már a Royal szállóbeli helyiséget s a verebek azt csipelik, hogy ennek az új honfoglalásnak öröme

ujra bankett lesz

és nem fog rosszabbul sikerülni, mint az, amelyet a tisztújítás öröme rendeztek a sport hivatott vezérei az Angol királynőben.

A bankett már csak azért is sikerülni fog, mert ezen akarják bemutatni a sport vezérek, hogy felülmulják a színész-újságírói bankettet is, ahol pedig poharakat is ettek s aköböl itták a bort.

Sokat szidják

a keleti kerület footballbíráit, hogy így meg úgy, nem állanak teljesen feladatuk magaslatán, nem váltják be a hozzájuk fűzött reményeket.

Az bizonyos, hogy hibák vannak itten is, de azok a minden káknán csomót keresők

jól tennék, ha elmennének

a Dunántulra, Pécsre, Kaposvárra, vagy esetleg Győrbe, Tatabányára, de megtekinthetnék a déli, szegedi kerületet és az északi, miskolci kerületet is és meggyőződhetnek majd arról, hogy milyen ott a footballbírói színvonal,

mennyivel alacsonyabb fokon áll

a keleti kerületénél s ha visszajönnek, dicsekvés nélkül fogják beismerni, hogy mindenütt jó — de mégis legjobb otthon.

T.

Jelölések a kerületi bizottságokba.

A Labdarúgó Szövetség keleti kerületének új tanácsa szombaton este 6 órakor tartja első ülését a Royal-szállóbeli hivatalos helyiségben rendkívül fontos tárgysorozattal, amikor is megválasztják az új kerületi bizottságokat. A hivatalos lista, amely előreláthatólag nagy többséggel fog kerestülni, a következő:

Intézőbizottság: Elnök dr. Biró Barna (DEAC), előadó dr. Kupinszky Sándor

(DEAC), tagok: Terma Kálmán (DMTK), Hajdu Jenő (DKASE), Ivánka Károly (DVSC), póttagok: Horváth Endre és Kis Sándor.

Fegyelmű bizottság: Elnök Káldy Zsigmond (DMTK), előadó dr. Payer Dezső (DEAC), tagok: Nagy Dániel (DKASE), Ráduly Endre (DVSC), Lengyel Zoltán (DEAC), póttagok: Kaczander Miksa (DTE), Hermann Dezső.

Felbuzerítő tanács: Elnök dr. Kocsis Sándor (DTE), tagok: Kányó Imre (Kisvárdai TE), Müller László (DKASE), Nussbaum Jenő (DTE), dr. Nánássy Zoltán (DEAC), Köntöke Zoltán (DVSC), Káldy Imre (DMTK), póttagok: Liskay Béla (Nyíregyházi TVE), Keiser Armin (DTE), Kollmann Ferenc (DKASE), Csáky Gergely (DEAC), Zöld István (DVSC).

Ifjusági bizottság: Elnök: Nussbaum Jenő (DTE), előadó: Zöld István; tagok: Keiser Armin, Káldy Imre, Nánássy Zoltán, Kaczander Miksa.

Sajtóbizottság: Elnök Römer Richárd (DTE), előadó Tamássy László (DEAC), tagok: Zempléni Gusztáv dr. (DVSC) és Kupinszky Sándor dr.

Bírókötő bizottság: Elnök dr. Kocsis Sándor, tagok: Kerekes Géza DMTK, Kupinszky Sándor, Zöld István.

Szövetségi kapitány újra Káldy Zsigmond.

A tanácsülés előtt, megelőzőleg az előadások tartását öt órai kezdettel.

MŰVÉSZET

Berzeviczy Albert a Kisfaludy-Társaság elnöke. Budapestről jelentik: A Kisfaludy-Társaság szerdán délután tartotta közgyűlése harmadik napját, amely rendkívüli tisztújító ülés volt. Az elnöki és másodelnöki tisztség került betöltésre. A Kisfaludy-Társaság elnökévé Berzeviczy Albertot, alelnökévé pedig Vargha Gyulát választották meg.

SZÍNHÁZ

Felemelik a Csokonai-színház ruhatári díjait. A Csokonai-színház ruhatárában eddig, három órán át két koronaért ösztök meg egy ruhadarabot; talán ez volt az egyedüli ár, mely nem tartott lépést az általános drágulással. Kardoss Géza színigazgató most beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kéri, hogy járuljon hozzá a ruhatári díjak 10 koronára való felemeléséhez, mert a jelenlegi díjszabás nincsen arányban az áremelkedéssel. A tanács esztörtöki ülésén tárgyalja a kérelmet s annak minden bizonnyal olegét is tesz.

Színházak és mozgóképek közleményei: Halassi Mariska fellép a Szókimondó asszonyok mai repriézén.

Morphium szombaton, Három a tánc vasárnap délután kerül színpadra.

Ifjúság, Max Halbe világhírű tragédiája ma mutatja be utoljára az Apollo.

Dr. Habuse közkeletűre jön.

Omnia mozgó: Ma 15 én esztörtökön Heltai regénye filmen: A III-ss. Rendezte Korda Sándor, a főszerepben: Rajnai Gábor.

C. líforniai verebek I. és II. rész február 19-20. Előadásai 5-7 és 9-kor.

KÖZGAZDASÁG

Drágulási hullám a világpiacra

A világ gazdaság egyetemében egyre jobban érezhetővé válik a Ruhr-vidék megszállása által teremtett helyzet. A francia megszállás erősen magán vi-eli a rabló gazdálkodás jeleit és Európa egyik legfontosabb széntermelő területének kikapcsolása a termelés összességéből

csakis kritikus következményekkel járhat.

A ruhrvidéki széntermelés állandó csökkenése miatt Franciaország és Belgium ebből a szénből egyáltalán semmit sem kap. A francia lapok nagyfokú szénhiányról panaszkodnak és a francia szénipar erős üzemesökkenést volt kénytelen véghez vinni.

A nagyfokú szénhiány miatt a szénbehozatal a belga piacon az elmúlt héten ugyancsak francia jelentések szerint 50 százalékkal csökkent.

Az angol szén árát ennek megfelelően felemelték.

minthogy Európa igen nagy része ma tisztán angol szénre szorul. A szénnek, mint az ipari termelés fő-tenyezőjének megdrágulása a világpiacra egy

újabb drágulási hullámot

indított meg, amelynek hatása már az amerikai piacon is érezhető. Az amerikai gabonapiacra igen erős hossz hullám indult meg és a new-yorki buza ára a mai napon már 1310 hollandi forint körül mozgott, szemben a januári 1925 hollandi forintos átlaggal.

A drágulás azonban nemcsak a gabonaszemekre terjedt ki,

hanem egy általános drágulás jellegét öltve magára, valamennyi cikkre egyaránt. Így főleg kávéban és ruhában állott be ugrásszerű drágulás és kerültek felszínre olyan árak, amelyek a haboru befejezése óta nem voltak észlelhetők. Az általános drágulás természetesen az európai cikkekre is kiterjedt és főleg

Franciaországot érinti elsősorban, amelynek költségvetésében a deficit egyre növekedik és az angol import arut a megdrágult világparitás mellett magasabb áron kénytelenek vásárolni.

A francia frank

irányzata most már kimondottan lefelé mutat és az arlemorzsolódás a hét eleje óta megállás nélkül folytatódik. A tegnapi nap folyamán a párisi dollárjegyzés 1615-re emelkedett és ma hirtelen szökkenéssel elérte a 1675-ös nivót. a márka ezzel szemben a mai nap mondhatni ugrásszerű javulást ért el. A tegnapi 00185-ös zürichi jegyzéssel szemben ma 00225 felé emelkedett.

A birodalmi bank tovább folytatja a külföldi devizák eladását

és ennek hatása alatt a berlini dollárjegyzés ma elérte a 23000-es nivót, amelyet január 26-án lépett át. Az értékelődások az elmúlt három hét alatt a márkánál és francia franknál érdekes ellentéteket mutatnak. Január 26-án 1510 volt a dollár Párisban, ma 1675. Akkor tehát, amikor a márka értékelése visszatért a három héttel ezelőtti nivóra, a francia frank ugyanez időszak alatt értékének közel 10%-át veszítette el.

Az értéktözsde

az általános drágaság hatása ugyancsak jelentkezett. A szén és ezzel kapcsolatban a legtöbb árucikkben meginduló drágaság az ipari értékek konjunkturájára kedvezően hat. A new-yorki értéktözsde a tegnapi napon rendkívül nagy terjedelmű hossz zajlott le, amely elsősorban a cukor értékekből indult ki. Érdekes jelenség, hogy ugyanekkor a bécsi tőzsde mai szilárdságát a cukor- és bányapapiroknak megindult drágulás idézte elő.

A budapesti piacon

forgalom ma sem volt. A bécsi piac barátságos hangulatának hatása alatt az irányzat azonban itt is barátsa-

gos. A budapesti tőzsde hangulata erőteljesen megjavult, az árak a világpiac szilárd irányzatával igyekeztek összhangba jutni.

A magyar buza

a múlt hét végei lanyhaság után arfolyamát 12100-ra szorították le és ma újra 12500 felé emelkedett és hétfőn is az 1150 hollandi forintos paritásról 1185 hollandi forintig javult.

Sorozás a Nonius-törzsménesbe.

Azok a debreceni gazdak, akiknek a Hortobágyon legeltetési joguk van s kancáikat a polgári Nonius törzsménesbe felvétetni kívánják, amennyiben a január 31-én tartott vizsgálaton be nem mutatták volna, a ménesrondező bizottságnak leendő bemutatása és törzskönyvezés végett február 23-án pénteken d. e. 9 órakor a lóvásártéren kancáikat vezessék elő.

Kerületi gazdaggyűlés Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara március végére kerületi gazdaggyűlés összehívását határozta el. E kerületi gazdaggyűlésen a kamara kerületéhez tartozó nyolc tiszántúli megye mezőgazdasági bizottságait, gazdasági egyesületeit és minden agrár jellegű érdekképviseleti vagy szövetségi alakulatát kívánja a kamara egybegyűjteni, hogy így kerületének minden gazdaszervezetével a szorosabb kapcsolatokat és rendszeres összeműködést megteremtse. A debreceni mezőgazdasági kamara félévi fennállása óta oly kiterjedt munkásságot fejt ki a mezőgazdaság összes életvonatkozásai terén a gazdak és a mezőgazdasági munkások javára, hogy e kerületi gazdaggyűlés elő a tiszántúli gazdátársadalom érthetően nagy érdeklődéssel tekint.

A nem állami felügyelet alatt levő

méneket az arra alakított vizsgálóbizottság 17-én, szombaton délelőtt 9 órakor a lóvásártéren kötvizsgálat alá fogja venni. A köztenyészésre alkalmasnak talált tenyészménekre részre szabályszerű tenyészési igazolványt fognak kiadni. Aki tenyészigazolvánnyal el nem látott apaállatot másnak tenyészési célokra átengedi, vagy aki ily állatot másnemű állatokkal együtt közös legelőre kihajt, ugyszintén az is, aki köztenyészési célokra használni szánt apaállatját vizsgálat végett a kitűzött határidőben elfogadható ok nélkül elő nem vezeti, kihágást követ el, mely az 1894 évi XII. t. c. értelmében büntetettik. Ugyanezen törvény értelmében az I. fokú közgazgatási hatóság az igazolvánnyal el nem látott, illetve elő nem vezetett tenyészménekek kiheréltetését is elrendelheti.

Serítés kivétel. A földmivelésügyi-

miniszter rendeletet bocsátott ki élő hizott sertések kivitele tárgyában, amely szerint a nagytétényi export vásártélepen február 20-tól 28-ig a Győrben pedig február 20-tól vágó sertés export vásárt fognak tartani. A rendelet értelmében csak érett, darabonként 130 kilogramm felüli sertés bocsátható kivitelre.

A nagytétényi export vásárra, az ország egész területéről a győrire azonban csak Komárom, Veszprém, Zala, Somogy Moson, Vas és Győr-megyék illetőleg Sopron és Győr városok területén hizalt sertések szállíthatók.

Esperantó a kereskedelmi életben.

Az *Universala Esperanto Asocio* rendezésében f. évi április hó elején Velencében nemzetközi kereskedelmi értekezlet lesz. Az értekezleten

Csehszlovákia helyzetét Szűcs Lajos jószágfelügyelő fogja ismertetni s ezzel kapcsolatban ismertetni szándékszik az esperantó nyelvről, mint kereskedelmi, illetőleg ipari érintkező eszközről alkotott felfogásunkat is. A szükséges adatok megszerzése céljából felhívja a kamara a kereskedelmi és ipari vállalatokat, sziveskedjenek sürgősen közölni: 1. használják-e levelezéseiknél az esperantó nyelvet? 2. adtak-e már ki esperantó nyelvű árjegyzéket, illetoleg katalógust.

A Baross Szövetség diszvacsorája Budapest. A Baross Szövetség központi vezetősége február 20-án a főváros tiszteletere diszvacsorát rendez Budapestre a Gellért szálló halljában. Erre az ünnepekre Budapest székesfőváros főpolgármesterén kívül az összes tanácsnokok s a főváros üzeminek igazgatói, továbbá a keresztyén sajtó képviselői is hivatalosak lesznek. A Baross Szövetség debreceni tagjainak figyelmébe ajánlja a központ meghívása folytán ezen a diszvacsorán való részvételt.

Mezőgazdasági termények kivitele. A földművelésügyi miniszter az érdekelt miniszterekkel egyetértőleg több mezőgazdasági termény kivitelét határozta el. Kivételre engedélyeznek 300 vagon babot, 80 vagon borsót, 40 vagon lencsét, száz vagon savanyított káposztát, 40 vagon muharmagot, 40 vagon tártkát, kölest kontingentálatlanul, 500 vagon savanyú szénát, 600 vagon őszi szalmát. Ezekre a kivételre kerülő mezőgazdasági terményekre kiadandó engedélyek a kelettől számított 8 nap alatt vehetők át. Aki a jelzett időn belül nem veszi át, azt engedélyéről lemondottnak tekintik. Az engedélyeket 4 heti időtartamra állítják ki és nem hosszabbíthatók meg.

Vetőmag burgonya. A degenerált hazai burgonya termelés feljavítása céljából a földművelésügyi miniszter az év tavaszán Német-, Lengyel- és Csehszlovákiából cca 500 vagon jó minőségű és egészséges korai, de legnagyobb részt késői érésű burgonya vetőmagot szándékozik importálni és azt a gazdaközönség rendelkezésére bocsátani. Az igényléseket legkésőbb február 28-ig a burgonya-termelési hivatalhoz kell beküldeni Budapest I. ker. Mészáros u. 56/b.

Alkalmazottak adójára a kamara ezúton hívja fel a munkaadók figyelmét azzal, hogy a szolgálati járandóságok, munkabérek után fizetendő adót február 15-én, csütörtökön déli 12 óráig fizessék be, mert ellenkező esetben súlyos pótlékokat kell fizetniük.

Nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és bej. cégek általános kereseti adó és illetményi jegyzékek készítésénél könnyítések engedélyezésére vannak a városok feljogosítva. E kérdés megbeszélésére a kamara f. hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor a kamara kereskedelmi szakosztályának termében értekezletet tart, melyre a nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat s az érdeklődő nagyobb cégeket meghívja a kamara elnöksége.

A TÖZSDE

Magyar korona: 20 1/4.

Zürichi zárlat

Berlin 228, Hollandia 21060, Newyork 562 1/2, London 2495, Paris 3220, Milano 2520, Prága 1580, Budapest 20 1/4, Belgrád 520, Bukarest 240, Varsó 125, Bécs 74 1/2, osztrák bélyegzett 75, Széfia 305.

Devizaközp. hiv. ár.

Napoleon 9060, dinár Belgrád 25-27, Amsterdam hollandi forint 1040-75, Bukarest lei 13-14, Kopenhága dán kor. 497-512, London angol font 12350-650, Berlin 11-12, Paris frank 161-74, Italia lira 127-133, Prága szokol 78 1/2-82 1/2, Stockholm svéd korona 685-725, Zürichi svájci frank 490-515, Bécsi oszt. korona 370-90, Szófia leva 15-16, Newyork dollár 2660-735, Varsó lengyel marka 6 1/2-7 1/2, Brüsszel belga frank 144-50, Krisztiania norv. kor. 493-518.

Nemesfémpiac:

Ezüst 1 koronás 240, 2 koronás 480, forintos 620, 5 koronás 1230, 10 koronás arany 700, 20 koronás 14000, tucatarany 1400. Irányzat lanyha.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsde a forgalom első-sorban kenyérmagvakban, de a többi cikkekre nézve is túnyomóan szilárdabb irányzat mellett került lebonyolításra és a forgalom buzában és tengeriben jelentősen megerősült, míg a többi cikkeken alig volt említésre méltó. Az elmúlt napok élénk árpaüzlete a mai tőzsdéi üzletben erősen megcsappant, úgy, hogy az érdeklődés is a ráb hagyott. Búkk és a rozs élénkebb változatlan áron keltek el. Zabban az érdeklődésnek gyengülése volt észlelhető. A szilárdabb első-sorban a kenyérmagvakra terjedt ki, míg a takarmány-cikkeken, különösen a tőzsdéid vége felé gyengébb fellegos kerekedett felül.

Hivatalos árak: Buza 76 kilos tiszavidéki 12500-700, egyéb 12400-600, 78 kilos tiszavidéki 12700-800, egyéb 12600-700, rozs 8000-100, tak. árpa 8400-700, zab 8000-100, tengeri 7700-900, korpa 5000-50.

Előforduló kőlések: Buza 12500, ab Budapest 12600, tiszavidéki 12700, rozs borsodmegyei 11. 7500, Nyiregyháza 7800, árpa ab Budapest 8500, zab 7750, tengeri 7300, február 25-ére 7700.

Vetőmagvak:

Lóhere fehér 1260, vörös 950, lucernamag fehér 1700, vörös 1600, baldacsin 200-20, búkköny tisztá tavaszi 180-90, zabos tavaszi 170-80, cirok 55-60, borsó őszi 120-30, vikória 140-50, veió 150-60, fehér bab 90-93, tarka 88-90, lencse 250-300, mák 400-30, napraforgó fehér 115-20, szürke 110-15, lenn 220-30, káposztarepce 190-200, vörös köles 85-90, szürke 80-5.

Ferencvárosi sertésjelentés

Felhajtás 947 sertés, amelyekből 328 maradt eladatlannal. Árak: Zsir sertés l. r. öreg 595-610, fiatal nőhöz 635-60, kivételes 670. közép 565-647, könnyű 520-618, kivételesen 620. Vidékre elve elszállítottak 9 darabot. Vágóhídi zárt vásári felhajtás 78 sertés, amelyekből 6 darab eladatlan. Árak: Fiatal közép 620, könnyű 525-605. A vásár nyugodt volt.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

KILLEREDE BUTORGYÁROS adva i sz lltó villanyóra berendezett műbutorgyára Debreczen, Ferencz József-ut 68. szám. Ajánlja desan felszerelt sajtó készítményű butoraktárát a legjutányosabb árában. Nagy választék olcsó butorokban is!

Ramminger hölgyfodrász Divatos hajmunkák készítése. **Varga-u. 1.** Speciál hajfestő.

Minden elfogadható áron egy majdnem új 8 HP erős benzin, petróleum, vagy faszén, gáz üzemű motor és egy teljes komplet üzemképes 6 ekés szántó motor 120000 K-ért eladó **Pataky József** auto, motor és gépjávitó műhelye. **Debreczen, Erzsébet-utca 92.**

I. RENDŰ Mészhomokkő téglá kicsinyben és nagyban kapható a **Mezőgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaságánál. Piac-utca 59.** Telefon 101., 600., 601.

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron bevátok **KRAMER, Simonffy 17.**

Olajmalom, és káshántoló valóságos aranybánya teljesen új modernül felszerelve, vagyongosztás miatt, lakóházzal együtt, Debreczen szomszédságában eladó. Alkalmi vétel! Jutányos árért megkapható. Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám.

'Napsugár' vagyonmentő Képarverése Debreczen, Piac-utca 10. alatt. **Kiállítás** (díjtalanul): február 17-18-án. **Arverés:** február 19-én délután 3 órakor. Arverésre kerülnek kiváló magyar mesterek olajképei, aquarelljei, grafikai művei.

Pénztáros kisasszony azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők „Nyugdíjas” jeligére. Piac-utca 59. szám.

Híj Magyarországi szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja **az ÚJ ÉLET** Debreczenben kapható az **ANTALFY** és **CSÁTHY** könyvkereskedésben s a lapelárusítóknál. Debreceni kiadóhivatal: Piac-utca 59. szám. Előfizetés egy hóra 200 korona, egy szám ára 50 korona.

Apró hirdetések

Aranyat, ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb áran vásárol Kálai ékszerkereskedő, **Piac-u. 19.** II. em. Telefonhívásra hához megy. Telefonszám 624.

Vilmos császár körút legszebb helyén szép villa szőlővel, gyümölcsösselel igen olcsó áron eladó. Máté-iroda Széchenyi-u. 55.

Husfűtölés pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Tanulóleány fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Csak később bánja meg, ha a harisnyát nem „Havas-tól” szerzi be. Bádogos u. 1.

Vasabroncs van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatában Piac-u. 59. szám

Kis köznyomda 36-28 cm. széles erős fadobozban ólom betűvel és a szükséges felszereléssel jutányosan eladó. Ertekezhetni Homok-utca 111.

Ólmot bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Kenyérhaját veszek. Telefonértésítésre hához megyek. Telefonszám 3-48.

Korékpári jákaban levő szabadonfutó kontrafékest veszek. Cím: a kiadóhivatalban. 30-923. végre.

Árverési hirdmény Debreczenben Kishegyesi-ut 13. szám alatt, 1923. február hó 16-án d. u. 3 órakor elárverezek 1200 K becsértékű butorokat. Tihanyi Vilmos bir. végrehajtó.

Kocsiszint, istállót esetleg könnyű homoki kocsit bérelek. Ertekezhetni Szentanna-utca 4. orvosi rendelőben. Ugyanott 125 liter bor eladó.

Butorozott szobát keresek márciustól júliusig vagy évszámra két tanulóban lapunk kiadóhivat. Cím: huszadikig Timár-u. 12 alá két vidéki tanító.

Eladó nagyobb mennyiségű akáca, mely ágasnak, lúgassnak vagy tűzfának és nagyobb mennyiségű gályfa, mely részben karónak vagy tűzfának olcsó áron megkapható. Bethlen-u. 21. Keresztépület.

Magvak megérkeztek Gazdasági és konyhakerti valamint erfurti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban **Kontsek Géza** magkereskedésében kaphatók. Kossuth-u. Forgalmi adót nem számítok. Árjegyzéket kívánatra küldök.

Tavaszi és nyári divatlap ujdonságok érkeztek s kaphatók **CSÁTHY FERENCZ** egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságánál Debreczen **FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.** Telefon 2-96

Rikkancsok magas fizetéssel felvétetnek a „HÁJDUFÖLD” kiadóhivatalában Piac-utca 59.